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令和元年度令和元年度令和元年度令和元年度    第３第３第３第３回香美市子ども・子育て会議回香美市子ども・子育て会議回香美市子ども・子育て会議回香美市子ども・子育て会議        

会議録要旨会議録要旨会議録要旨会議録要旨    

 

【日 時】令和元年 11月 21 日（月）18：30～19：20 

【場 所】香美市役所 ５階委員会室３ 

【出席委員】10 名 

武内委員、川越委員、福留委員、前田委員、鎌田委員 

大石委員、近藤委員、森田委員、福石委員、日向委員 

【欠席委員】5名 

五藤委員、嶋村委員、酒井委員、川俣委員、小松委員 

【事務局等】13 名 

時久教育長、公文課長、原班長、宇根係長、清岡指導主任 

横田主幹、三木主幹、坂本主幹（教育振興課） 

濱口班長、中村技幹（健康介護支援課） 

岩﨑所長、杉原技幹（子育て支援センター） 

五百木 麻貴（㈱ジャパンインターナショナル総合研究所） 

【傍聴者】なし 

【要 旨】 

１．開会    

  開会、時久教育長より挨拶。 

２．会議成立報告、資料確認  

事務局より会議成立報告、資料確認。 

３．議事 

（１）会長・会長職務代理者の選任について 

事務局 

  それでは議事（１）会長・会長職務代理者の選任について、に移ります。まず会長

の選出についてですが、香美市子ども・子育て会議条例第５条第１項の規定により

まして、各委員からの互選によって定めるとなっております。選出方法についてい

かがいたしましょうか。ご意見がありましたらお願いします。特に意見がないよう

ですので、事務局案を提案させていただいてよろしいでしょうか。 

 

→異議なし 

 

事務局 

  それでは事務局から提案させていただきます。会長は日向委員にお願いしたいと思

いますが、いかがでしょうか。よろしければ拍手をもってご承認いただきますよう

お願いします。 
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→承認 

 

事務局 

  ありがとうございました。ご賛同をいただきましたので、会長は日向委員にお願い

します。次に、会長職務代理者ですが、香美市子ども・子育て会議条例第５条第３

項の規定により、会長に事故があるとき、または会長が欠けたときは会長があらか

じめ指名した委員がその職務を代理するとありますので、会長よりご指名いただき

たいと思います。 

 

日向会長 

  小松清貴委員を指名したいと思いますが、本日欠席されておりますので、よろしけ

ればお伝えください。 

 

事務局 

  ただいま小松委員に会長職務代理者のご指名がありました。本日欠席されておりま

すが、小松委員にはご承諾をいただいております。ここからの議事進行につきまし

ては、香美市子ども・子育て会議条例第５条第２項の規定により、会議の議長は会

長があたるとなっておりますので、会長にお願いしたいと思います。 

 

（２）第１期計画に係る養育支援訪問事業の実績値について 

事務局より〔資料２〕に基づき説明 

質疑なし 

 

（３）第２期香美市子ども・子育て支援事業計画の素案について 

事務局より〔事前資料１〕に基づき説明 

質疑なし 

 

（４）土佐山田幼稚園及び第二土佐山田幼稚園に係る利用定員の設定について 

事務局より〔事前資料２〕に基づき説明 

〈意見・質疑等〉 

 

委員 

  11 月から募集をしておりますが、５歳児が既に 30 名に達しております。今までの

経緯を見ますと 12 月に新入園児の面接をしますが、その後も４月までに申し込み

をされる方がいました。園としては 30 名３クラスで実施したいと考えていますの

で、申し込みがあってもお断りしていくようにお話ししております。 

 

委員 

  入園希望者がいても、定員を増やすのが難しいのはなぜでしょうか。課題はどこに

あるとお考えですか。 
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委員 

  園を経営していくというところだと思います。年数が経ちましたので施設の補修に

費用が掛かりますが、園児を増やすと教員の数も増やさなくてはなりませんので、

人件費が掛かります。教員を増やさずに施設を直す方に注力していきたいと聞いて

います。以前は 100 名以上園児がいましたが、第二土佐山田幼稚園の方で 70 名台

まで減ったことがあります。園児数が多い方が利益は出ますので、子育て支援など

色々と取り組み、園児数を増やす努力をしました。今も徐々に園児数が増えており、

受け入れたい思いはとても強いのですが、私立幼稚園でもありますので、経営の面

では難しいところもあります。 

 

委員 

  園児が増えると利益は上がるが、それ以上にコストがかかると捉えたらよいのでし

ょうか。中途半端に増えるとそれ以上かかるということですね。 

 

委員 

  人件費の方がかかるようになってきます。 

 

委員 

  定数に見合うよう教員を増やさなくてはいけません。 

 

委員 

  満３歳児入園もしており、そこが増えると教員の数を増やさなくてはいけませんが、

年長児は教員を増やさなくても対応できるのではと考えています。利用定員は変更

できると聞いていますので、今ちょうど入園募集をしているところですが、12 月

７日の新入園児面接までにどれぐらいの申し込みがあるかで、今後様子を見ていき

たいと思います。 

 

委員 

  仮に定員を 60 人、90 人としておいて、募集の段階で超えそうだと分かれば、今こ

こで決定したものを、またすぐ変更することは可能なのでしょうか。 

 

事務局 

  可能です。利用定員の設定についても当初はもう少し少なかったのですが、問い合

わせが非常に多くなっているということで、お示ししている数は少し増えた状態に

なっております。教員等の体制が整えば、市の方に届け出をいただいて変更するこ

とができます。初回の設置についてはご審議いただく必要がありますが、変更につ

いては事務負担の軽減というところもあり、平成 30 年９月から事後でも構わなく

なっておりますので、随時ご連絡をいただければ変更は可能です。 

 

日向会長 
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  他にありませんでしょうか。なければ原案どおり承認でよろしいでしょうか。 

 

→承認 

 

（５）その他 

事務局 

  議事（４）土佐山田幼稚園及び第二土佐山田幼稚園に係る利用定員の設定について

ご承認いただけましたので、第２期香美市子ども・子育て支援事業計画（素案）〔事

前資料１〕25 ページ、確保方策に反映させていただきたいと思います。追加資料

１を配布いたします。 

 

事務局 

  追加資料１④確保方策の変更した箇所に下線を引いております。議事４についてご

承認いただきましたので、令和２年度から６年度に反映させた数字に変更させてい

ただきました。また、各年度とも量の見込みに対して受け皿は確保されています。 

 

日向会長 

  追加資料についてよろしいでしょうか。それでは審議を終了いたしましたので、事

務局にお返しします。 

 

事務局 

  本日協議していただいた内容で、計画案としてパブリックコメントを実施します。

予定では 12 月６日から１月６日で、市のホームページや教育振興課幼保支援班、

子育て支援センター、教育委員会香北分室、物部分室の窓口で案内をする見込みで

す。パブリックコメントでいただいたご意見については、事務局で検討、修正させ

ていただき、２月 18 日の次回の会議でお示しします。そこで協議を行い、第２期

香美市子ども・子育て支援事業計画の最終承認となりますのでよろしくお願いいた

します。 

 

４．次回開催日について 

事務局 

  次回は、令和２年２月 18 日（火）です。議事は第２期香美市子ども・子育て支援

事業計画策定の最終承認と概要版の確認について、令和２年度保育所等利用定員に

ついて、を予定しております。また、近くなりましたら、ご案内しますのでよろし

くお願いします。以上を持ちまして、令和元年度 第３回香美市子ども・子育て会

議を閉会します。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会 


